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Προστατέψτε τα Λουλούδια σας Από το Κρύο σε 
4 Βήματα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Μάθετε τι πρέπει να κάνετε για τα λουλούδια σας όταν ο υδράργυρος… παγώνει!

Ναι, ναι, μπορεί οι Έλληνες να περηφανευόμαστε για τη (σχεδόν) μόνιμη 
ηλιοφάνεια και το εύκρατο κλίμα της χώρας μας, αλλά αυτό δε σημαίνει ότι δεν 
ξέρουμε καθόλου από… κρύο! Και μπορεί όταν η θερμοκρασία πέφτει χαμηλά, εμείς 
να κλειδωνόμαστε σπίτι μας και να ανάβουμε χωρίς δεύτερη σκέψη το τζάκι, το 
καλοριφέρ, τη σόμπα ή τους θερμοπομπούς στο φουλ, αλλά την ίδια στιγμή που 
εμείς βρίσκουμε καταφύγιο στη ζέστη, τα λουλούδια που έχουμε στη βεράντα και 
τον κήπο μας επιμένουν να υποφέρουν. Για να τα προστατέψετε από την επέλαση 
του παγετού και το Χειμώνα που έρχεται (όχι μόνο στο Game of Thrones αλλά και 
στην πραγματικότητα), παρακάτω θα βρείτε έναν πρακτικό οδηγό που θα σας 
βοηθήσει να τα προφυλάξετε από το κρύο.

Βήμα 1ο Κολλήστε τα στον τοίχο
Κατ’αρχάς, φροντίστε να μαζέψετε τα φυτά που έχετε στη βεράντα σας σε πιο 
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προστατευμένα από τον αέρα και το κρύο σημεία. Τοποθετήστε τα, λοιπόν, κοντά 
στους τοίχους και μην ξεχνάτε να κατεβάζετε την τέντα της βεράντας σας το 
βράδυ.

Βήμα 2ο Από την ρίζα ως τις άκρες
Μερικές φορές οι χαμηλές θερμοκρασίες δεν είναι υπαίτιες για τον πρόωρο 
«θάνατο» των φυτών σας. Αντίθετα, τα λουλούδια υποφέρουν περισσότερο από το 
παγωμένο έδαφος όπου η υγρασία είναι από ισχνή εώς ανύπαρκτη. Για να τα 
προφυλάξετε από αυτό το κακό, δεν έχετε παρά να καλύψετε την επιφάνεια κάθε 
γλάστρας με λίγο άχυρο, ξερά χόρτα, φύλλα ή βελόνες πεύκων. Με αυτόν τον 
τρόπο, θα κλειδώσετε τη θερμότητα και την υγρασία εντός της γλάστρας. Τέλος, 
σε ό,τι αφορά το πότισμα, μην ξεχνάτε ότι και το χειμώνα τα λουλούδια σας 
χρειάζονται νερό… να ξεδιψάσουν! Προτιμήστε όμως να τα ποτίζετε τις ώρες που 
οι θερμοκρασίες είναι πιο υψηλές και το νερό πιο ζεστό και μετά από δυνατό αέρα, 
ο οποίος συνήθως ξεραίνει το χώμα τους.

Το πότισμα είναι απαραίτητο και το χειμώνα, αν θέλετε τα φυτά σας να αντέξουν 
το κρύο!

Βήμα 3ο Λευκό τοπίο
Αναρωτιέστε τι πρέπει να κάνετε για τα λουλούδια σας σε περίπτωση… χιονιά; 
Καλύψτε τα με γάζα ή κάποιο βαμβακερό ύφασμα το οποίο θα προστατέψει τα 
φυτά σας από το χιόνι, θα τα αφήνει να αναπνέουν και θα επιτρέπει στην υγρασία 
να δραπετεύει από τη γλάστρα.

Βήμα 4ο Βάλτε τα μέσα στο σπίτι
Δώστε πράσινη κάρτα… στα ευαίσθητα φυτά σας μεταφέροντάς τα εντός τους 
σπιτιού τις ημέρες που κάνει αρκετό κρύο. Προσοχή: Μπορεί να έχουν ανάγκη τη 
ζέστη αλλά αυτό δε σημαίνει ότι η καλύτερη θέση για αυτά είναι δίπλα στο 
καλοριφέρ, το τζάκι ή τη σόμπα μιας και η θερμότητα μπορεί να τα αφυδατώσει. 
Τοποθετήστε τα κοντά στα παράθυρα και τις μπαλκονόπορτες και μην ξεχάσετε να 
τα επιστρέψετε στην αρχική θέση τους όταν η θερμοκρασία επανέλθει σε 
φυσιολογικά για την εποχή επίπεδα. Δε μπορείτε τα πολλά-πολλά με τα φυτά; Δείτε 
εδώ πώς ποια είναι τα ιδανικά φυτά για τους τεμπέληδες κηπουρούς.

Για να τα προστατέψετε από το χιόνι, καλύψτε τα με ύφασμα.
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